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Sada tloh na cvicenie ¢. 11
. Nech G = (N, T, P,o) je bezkontextova gramatika s N = {o,«, 5}, T = {a, b} a
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Standardnou konstrukciou prevedte gramatiku G do prisneho Chomského norméalneho tvaru.
. Nech G = (N, T, P,o) je bezkontextova gramatika, kde N = {0, a, 5,7}, T' = {a,b,c} a
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Simulaciou algoritmu CYK zistite, ¢i cbabcca € L(G).

. Zostrojte jednoduchi prekladovii schému S taki, ze S({a,b}*) = {w € {a,b}* | w = w’}.
Najdite preklad realizovany schémou S.

. Uvazujme nasledujtce dva jazyky nad abecedou ¥ = {a, b, c}:

Ly = {zcy | z,y € {a,b}"; |z = |y[}

Ly = {acycz | 2,y,z € {a,b}"; |2| = |y = [2]}.
Zistite, ¢i existuje jednoducha prekladova schéma S taka, ze:
a) pry(I(S)) = L1 a pry(IL(S)) = Lo;
b) S(L1) = Lo.
. Charakterizujte triedu vSetkych prekladov realizovanych ,regularnymi“ jednoduchymi prekla-

dovymi schémami — ¢ize jednoduchymi prekladovymi schémami S = (N, T, T5, P, o) takymi,
ze P C N x TH(N U{e}) x Ty (N U {e}).

. Zistite, ¢i je trieda vSetkych prekladov realizovanych a-preklada¢mi uzavreta na zjednotenie —
teda ¢i pre l'ubovolné dva a-prekladace My, My existuje a-prekladac M taky, Ze

II(M) = TI(My) U II(M3).

. Zistite, ¢i je trieda vSetkych prekladov realizovanych a-preklada¢mi uzavreta na prienik — teda
¢i pre 'ubovolné dva a-prekladace My, My existuje a-prekladac¢ M taky, Ze

(M) = II(M;) NII(Ms).
. Zistite, ¢ je trieda vSetkych prekladov realizovanych jednoduchymi prekladovymi schémami

uzavretd na zjednotenie — teda & pre Tubovolné dve jednoduché prekladové schémy Si, So
existuje jednoducha prekladova schéma S taka, ze

H(S) = H(Sl) U H(SQ).



9. Formaélne definujte (,,nedeterministické“) kone¢né automaty a bezkontextové gramatiky nad I'u-
bovolnym monoidom M. Takéto automaty (gramatiky) by mali namiesto jazykov L C ¥*
akceptovat (generovat) podmnoziny S C M monoidu M. Pracovat by mali ako ,obycajné*
automaty (gramatiky) s tym rozdielom, Ze namiesto pismen vstupnej (terminalnej) abecedy
by mali narabat s prvkami monoidu M stile by ale mala byt zachovani podmienka konecnosti
mnoziny prechodov (prepisovacich pravidiel).

Charakterizujte a-prekladace pomocou konecnych automatov nad monoidmi a jednoduché pre-
kladové schémy pomocou bezkontextovych gramatik nad monoidmi. Aky model koneénych
automatov dostaneme nad volnymi monoidmi ¥*?



